

我市高考录取通知书投递工作启动——

首封清华大学录取通知书送达



“张同学，祝贺你！你的高考录取通知书到了，请确认签收。”昨天下午，中国邮政EMS快递员将一份来自清华大学的录取通知书递到通州考生张栩手中。这是我市投递的首封清华大学录取通知书，也是首封高考录取通知书之一。

张栩是通州高级中学高三(6)班的毕业生，今年高考取得了683分的好成绩，通过“强基计划”被清华大学理论与应用力学专业录取。在父母、妹妹的簇拥下拆开快递，翻看着录取通知书，张栩脸上露出淡定的微笑。他坦言，得知自己录取清华时并不感到意外，“高考发挥稳定，强基的笔试面试成绩也都不错”。

张栩平时化学、生物两科比较拔尖，在高考中，他物理获得了100分，语文也超常发挥取得125分。

大学报考的专业是张栩自己选择的：“我对力学比较感兴趣，尤其这个专业跟军工有关，未来希望在力学方向深入钻研、有所建树，为国家军工事业增光添彩。”张栩的妈妈也表示，他们全家都支持儿子进入航空航天领域，“第一志愿填的是清华、第二志愿填的哈工大，如果清华上不了，就去上哈工大的航空航天专业，孩子一直有一颗报效祖国的心，立志为国家做贡献。”

作为学长，张栩也和学弟学妹分享了学习方法：遇到不会的问题，先要自己悟，悟不出来再请教老师，在此基础上总结出自己的经验。“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟，祝愿学弟学妹在今后的学习生活中更进一步！”

“非常高兴，孩子非常努力，没有辜负我们对他的期望。”在张栩家，他的妈妈向记者展示了墙上的一幅书法作品：“家里一位长辈去年给孩子题了一幅字，‘春光乍暖，万物和鸣，一路繁花，前路可期’，他也确实做到了前路可期。”谈及对儿子的教育，她说，他们家奉行的是快乐教育，感受幸福的能力和身心健康是最重要的，希望孩子未来也能坚持这个理念。

记者从南通邮政分公司了解到，当天全市共投递出9封清华大学录取通知书，与此同时，录取通知书投递工作也正式启动。南通邮政提醒：请考生们保持联系方式畅通，提前准备好身份证件等证件，便于投递员第一时间上门投递。当考生委托他人签收高考录取通知书时，代收人须向快递员提供考生本人身份证件、高考准考证及代收人有效身份证件。

本报记者 王玮丽



通州提高部分社会救助保障标准

本报讯（通讯员 鲍润东 陈超 记者 黄鸣）记者近日获悉，通州预计年新增支出1000万元用于保障和改善困难群众基本生活。自7月1日起，通州城乡居民最低生活保障标准从每月855元提高到885元，农村特困人员基本生活标准从每月1115元提高到1155元，散居孤儿养育保障标准从每月2539元提高到2700元。本次提标将惠及通州2.6万人。

此次提标，城乡低保标准按照不低于上年度全市居民人均消费支出的30%确定，特困人员基本生活标准按照不低于低保标准的1.3倍确定，保障标准调整依据更加充分合理。提标文件也一改下半年发放的惯例，6月相关政策就制定落实完毕，困难群众7月份起即可按新标准享受补助。

下一步，通州将根据新标准调整和拨付相应预算资金，确保各项救助及时足额发放到位。



足球小将竞锋芒

昨天，2025年南通市青少年校园足球联赛（中学组）总决赛在第二中学和启秀市北初级中学同时进行。共有来自全市各县（市、区）32支中学男、女代表队、498名运动员参加，各参赛队伍在绿茵场上切磋球技，尽享校园足球运动带来的快乐。

记者 徐培钦摄

启东头兴港河综合整治工程完成超2/3

本报讯（记者 陆薇 通讯员 周丽 杨谷生）近日，在启东市汇龙镇双庆村的头兴港河综合整治工程现场，挖机正在进行围堰作业，“整条河道将利用两岸低洼农田分段开设淤泥，围堰面积已达370亩，全河计划清淤超40万立方米。”启东水务局建设处负责人张铁骊介绍，截至6月底，工程已完成总任务的69.33%。

头兴港河全长32.3公里，南入长江，北通大海，为启东中部水系主动脉，2022年入选省级幸福河湖。此次头兴港河综合整治工程总投资9841万元，工期一年，由“江苏水工”和“盐城水建”共同承担，自今年2月18日开工以来，克服了前期连绵阴雨、河坎土质松软等不利因素，抢晴天、促进度、抓质量、保安全，顺利完成桩柱、挡板施工，横梁浇筑作业量已达53.3%。与此同时，两个工程段见缝插针、协调推进，抓紧进行围堰作业。

为了确保工程质量与施工安全，启东水务局建设处持续对每批次水泥桩柱、水泥挡板、钢筋型号，每作业段横梁施工质量，以及安全操作规范等相关事项，开展全方位检测督查。

“五走进”深扎根 智绘交通新图景

南通市综合交通运输学会系列活动助力枢纽建设

本报讯（记者 彭军君 通讯员 丁思遥）11日下午，南通市综合交通运输学会召开理事长办公（扩大）会议，总结“五走进”系列活动成效，对下半年重点任务进行部署。

南通市综合交通运输学会成立以来，紧紧围绕市委、市政府“关于建设畅联全国、通达世界的现代综合交通枢纽”的战略部署，聚焦综合交通运输高质量发展，在服务政府决策、服务行业发展中不断取得新的成效。今年，学会深入开展走进院所、走进现场、走进基层、走进前沿、走进阵地“五走进”系列活动，进一步为南通“好通”建设凝聚力量、贡献智慧。

走进院所，共话交通科研创新。科研院所是交通科技创新的“智囊库”，学会深入华设设计集团南通分院、苏交科集团南通分公司等科研院所，通过实地考察与座谈交流，详细了解智慧交通、绿色基建等前沿领域研发方向与经营成果，深入探讨产学研协同创新与技术成果转化路径，为行业转型升级提供核心动力。

走进现场，展示交通数智成果。学会

联合航道分会、市港航中心，在通州湾港区疏港航道双桥枢纽开展“智慧船闸 畅行水运”科普活动，通过互动体验等形式，生动展示数智枢纽规划与数字化技术应用成果。同时，实地探访南通绕城高速、林森物流集团等，了解交通数智化转型在提升通行效率、优化物流管理等方面智慧场景和显著成效，以“科普+走访”形式多维度展示南通交通数智化建设的突出成果。

走进基层，助解企业发展难题。一线企业生存状况是交通事业发展的“晴雨表”，企业在发展中有哪些“急难愁盼”，学会深入各县（市、区）开展专题调研，详细了解企业在市场拓展、运营管理、技术升级等方面的实际情况。针对产值增长乏力、数字化转型缺技术等问题，学会搭建政企沟通平台，组织专题座谈会，指导县（市、区）工作站通过技术标准宣贯、技能培训、转型经验分享等方式，通过“一对一”帮扶、“多对一”会诊等方式切实为企业纾困解难，助力基层交通企业实现可持续发展。

走进前沿，共探低空经济蓝海。低空经济是培育新质生产力的重要赛道，也是

推动交通行业转型升级的创新引擎。学会以无人机技术应用为切入点，积极推动我市加快布局低空经济新赛道。与市无人机行业协会深化共建，达成合作协议，整合双方平台资源，共同为南通参与江苏省无人机技术应用竞赛贡献力量；发挥桥梁纽带作用，为会员单位精准赋能，为南通市低空经济领域无人机及无人系统产业的高质量发展提供智慧支撑。

走进阵地，锻造发展“红色引擎”。学会坚持党建引领，走进阵地，与会员单位开展形式多样的联学联建活动。在庆祝建党104周年之际，学会与市老年人体育协会走进市党风廉政建设教育中心，接受廉洁教育；与林森物流集团前往淮海战役纪念馆，重温革命岁月。通过这些活动，强化纪律意识，感悟初心使命，促进党建与业务深度融合，为交通事业发展筑牢政治与思想根基。

“五走进”系列活动搭建起行业交流创新平台，凝聚发展共识，激发行业活力。今后，学会将继续以党建为引领，紧扣行业需求，深化活动成效，为南通建设现代综合交通枢纽提供坚实的智慧支撑。

平均等候时间缩短10分钟——

优化流程，儿童就医更顺畅

近日，在市妇幼保健院儿科诊区，3岁患儿小宇的妈妈王女士正通过微信小程序查看排队信息。“以前带孩子看病，光候诊就得耗上两小时，现在预约到9点半，掐着点来几乎不用等。”王女士的体验，正是我市“儿童就医更顺畅”惠民实事落地见效的缩影。

2025年以来，市妇幼保健院优化儿童就医流程，通过分时段预约、诊区“一站式”服务、候诊候检信息动态提醒、检查检验结果自主查询等精细化服务，让患儿就诊平均等候时间缩短10分钟，就医体验实现质的飞跃。

分时段预约 等候时间明显减少

“上午10点前是就诊高峰，我们把号源细化到每30分钟一个时段，给就医流量装上‘调节阀’。”医院门诊部主任陈霞介绍。自实施分时段预约以来，医院将每日

一站式诊区 检查不再跑上跑下

走进医院二楼儿科诊区，采血窗口、超声检查室与诊室呈环形分布，取药窗口紧邻扶梯口。“以前带孩子做B超要楼上楼下跑，现在在同一楼层就能完成所有检查。”双胞胎患儿

的父亲张先生推着婴儿车感慨。这种空间重构的背后，是医院将儿童专属的采血、超声等功能单元集中布局，各楼层配备自助机与导医台，形成“挂号—就诊—检查—取药”的闭环服务。

导诊服务的升级更显温度。本月初，志愿者朱海娟全程陪同患有孤独症的7岁患儿小轩就诊，从挂号到取药全程引导。“这类孩子对陌生环境敏感，我们的‘一对一’陪诊能减少他们的焦虑。”据统计，今年1—6月，已有39名像小轩这样的特殊儿童获得全程陪诊。

智慧医疗 掌上就医体验升级

“候诊屏显示前面还有2人，预计等候8分钟。”在候诊区，患儿家长赵先生的手机实时弹出排队提醒。尽管新老系统切换期间部分功能仍在调试，但微信小程序的“排队候诊”模块已让等候时间透明度提升。

而“先诊疗后付费”模式则让急诊患儿家

长李女士免于奔波：“孩子高热惊厥送急诊，医生先抢救，我在诊室用手机完成医保移动支付，太方便了。”

检查检验结果的共享机制更打破了信息壁垒。肺炎患儿萌萌的妈妈在公众号上查看到胸部CT报告后，直接带孩子回诊，医生工作站已同步调阅影像资料。“不用等打印报告，也不怕弄丢，这种‘无纸就医’对带娃的家长太友好了。”数据显示，目前90%的常规检查报告都可通过线上查询，医生工作站也都可以实时调阅。

“分析就诊数据，儿童就医的痛点不仅在医术，更在流程。”市妇幼保健院党委书记蒋银华说，通过重构时空维度、强化人文关怀、赋能智慧技术，医院构建起“三维服务模型”。最新的调查显示，儿童就医流程满意度达96.80%，较流程优化前提升3.47个百分点。“下一步，我们将把分时段预约经验拓展到成人科室，让更多患者享受精准医疗服务。”蒋银华说。

本报记者 朱颖亮

展现青春风采

凝聚奋进力量

如东举办年轻干部交流展示活动

本报讯（通讯员 施慧文 记者 高阳）近日，如东举行“修好三门课 实干当先锋”青锋“微系列”交流展示活动，集中展示年轻干部阶段性学习成果，激励广大青年在推进中国式现代化如东新实践中挺膺担当、拼搏实干。

近年来，如东持续推进年轻干部“一地一品”建设，实施“四季竞彩”“扶海扬帆”“中流竞帆”等系列行动，健全“青蓝结对”“政治辅导员”制度，对年轻干部进行常态化多样化的思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练。尤其是以微学堂、微调研、微行动、微榜样、微治理等活动为主的“青锋微系列”行动，从“小切口”入手，以“小团队”作战，深入一线，传播理论，研究课题、解决难题、见贤思齐，实现了年轻干部作风大转变、能力大提升，推动了一批批优秀年轻干部脱颖而出。

本次活动中，年轻干部以理论微学堂、读书微分享、红色微党课、一线微调研、青春微榜样等形式展示了修好理论学习课、党性锻炼课和基层实践课的成果，公布了2024年“青锋微调研”优秀课题成果和2025年“青锋微调研”立项课题，成立了第二批党组织联建共建先锋行动攻坚团名单。结合庆祝建党104周年，为“光荣在党50年”的党员代表颁发纪念章。活动充分展示了如东丰厚的红色资源、融入血脉的红色基因，体现了年轻干部朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。

探寻慈善历史 传承文化薪火

崇川图书馆举办“走读崇川”活动

本报讯（记者 卢铖卉）12日下午，崇川区图书馆携手中华慈善博物馆举办“走读崇川——书香润善心·文化传薪火”研学活动，30名青少年在“阅读+研学+实践”的沉浸式体验中，深度探寻慈善文化的历史脉络，感悟“向善而行”的精神力量。

在博物馆专业讲解员的带领下，青少年们踏上寓意“日行一善”的“365善字道”。在慈善思想展区，一件明代“混沌三教九流签盘”引发众人驻足。“这件文物体现了古人‘和而不同’的智慧。”讲解员指着盘心篆书的“善”字解释道，“无论是文人捐书助学，还是商人施粥济贫，都在传递‘万善同归’的理念。”

步入历史展区，一组组生动场景将书本知识具象化。在“方婆遗风”展项前，青少年们通过光影动画，看到唐代方婆用荷叶包裹余粥悬挂枝头供饥民自取的典故；面对“丁戊奇荒”的灾民救助场景，清代民间“义田”“义仓”的互助机制跃然眼前。“原来古人也像我们一样做志愿者。”

当代展区，一排泛黄的捐款收据吸引了孩子们的目光——这是“磨刀老人”吴锦泉用一角一元积攒的善款凭证。而当“莫文隋”匿名捐助群体的故事被揭开时，孩子们纷纷讨论：“做好事不留名，这才是真正的酷！”

“走读崇川”是崇川区图书馆2025年的主要策划活动之一。接下来，崇川区图书馆将持续联动辖区文化场馆，推出更多研学活动，让青少年们在书香中滋养善心，传承文化薪火。

普及金融知识 提升公众素养

邮储银行南通市分行构建全方位宣传矩阵

本报讯（记者 张水兰 通讯员 石奔 实习生 陆书怡）近日，邮储银行南通市分行启动2025年“普及金融知识万里行”活动。连日来，该行通过线上线下融合的方式，构建多渠道、全方位的宣传矩阵，推动金融知识深入千家万户，提升公众金融素养和风险防范意识。

线上宣传方面，该行推出《警惕！！！守护好您的“钱袋子”》等系列风险提示推文，通过微信公众号定期发布，以通俗易懂的语言和真实案例揭示非法金融活动的常见套路。同时，组织防范非法集资线上答题活动，设置多样化场景，吸引广大市民积极参与。

线下宣传同样亮点纷呈。该行联合街道、社区打造“金融知识驿站”，面向老年群体开展“防诈课堂”专题讲座，推广适老化金融服务，并为独居老人提供上门讲解服务。结合“乡村振兴金融服务月”，在乡镇开展“金融知识赶大集”活动，通过方言讲解、案例展板等形式，普及惠农贷款、农业保险等知识，发放《农村金融风险防范手册》，切实守护农户财产安全。

此外，该行还走进校园开展金融知识讲座，组织情景模拟教学，帮助青少年树立正确的金融消费观。依托网点理财沙龙，为企业主等群体提供定制化金融教育服务，提升其风险识别能力。通过村邮共建平台，深入村镇、社区开展金融知识宣传，重点关注“老少新”群体，增强其金融自我保护意识。



昨天，海安市墩头镇干步村爱心暑托班组织小学生放飞自绘的风筝，让他们体验户外活动的乐趣，感受传统文化的魅力，丰富暑期生活。周强摄